

## 十六部门合力激发民间投资活力

# 推动制造业向高端迈进

记者20日从工信部获悉,工信部、发展改革委、科技部、财政部等十六个部门联合印发《关于发挥民间投资作用推进实施制造强国战略的指导意见》,通过一系列措施和保障破解制约民间投资的体制机制障碍,发挥民营企业在制造业领域主力军作用,推动制造业向高端迈进。

在创新方面,《指导意见》提出,将探索完善制造业创新体系,推动骨干民营企业参与

制造业创新中心建设,建立鼓励创新的风险分担、利益共享机制。支持有条件的民营企业组建国家技术创新中心,推动民营企业参与知识产权联盟建设和国际标准、国家标准和行业制定。同时,还将鼓励和支持民营企业参与智能制造、工业基础等多个领域,开放民间资本进入基础电信领域竞争性业务,深入推进提速降费。

《指导意见》提出,将不断优化制造业领域政府投资范

围,平等对待各类投资主体,深入推进企业减负,完善公共服务体系,加大财税支持力度。

在金融支持方面,我国将推动建立国家融资担保基金,推进商业银行落实小微企业授信尽职免责制度,鼓励银行等金融机构开展供应链融资,为制造业民营企业产业链上下游提供金融服务,并推进民营企业利用多层次资本市场直接融资。

(据新华网)



## 新能源汽车号牌亮相

11月20日,在福州市交警支队车辆管理所,民警向市民林先生发放当地第一张新能源汽车专用号牌。当日起,我国12个城市第一批统一启用新能源汽车专用号牌。新华社记者 宋为伟 摄

## “砭山张海迪”李娟

# 带动邻里电商脱贫

李娟是安徽省砭山县一名普通农民,由于脊髓空洞症,全身只有头能动。但她却成了家里脱贫的“顶梁柱”,还成了带动邻里共同脱贫的电商“领头雁”。让我们一起来看看发生在李娟身上的感人故事。

2008年,一次摔倒后,李娟再没有站起来。不久后,各种症状接踵而至:先是四肢失去知觉,后来被确诊为“脊髓空洞症”——李娟及家人被告知7节脊髓已空,完全没有康复的可能性。

2013年,命运向李娟敞开了一丝微光。家里安装网线,安装方送了一部触屏手机,在筷子上用胶布绑上触控笔,她居然可以上网了!从此,李娟的人生

多了不少色彩:浏览新闻、和朋友聊天、刷微博……李娟每天都会通过手机与外界接触,也知道了越来越热的“互联网+”。

一天,李娟看到别人在微博上卖东西,就想自己试一试,帮父母减轻负担。李娟让父母给水果拍照,她挑选几张照片,并撰写了几行文字发到微博上。一开始也没有抱太大希望,没想到,微博发完没多久就有个热心大叔要买20箱苹果,并很快给她转了1000多元的货款。“第一单卖出这么多,给了我很大的信心,当时心里就立刻充满希望。”

2016年,通过唐寨镇政府联系,砭山县电商协会结对帮扶李娟进行电商知识培训,李

娟在电商的道路上开始阔步前行,不仅解决了自家水果销路难题,还帮助村里老人和贫困户销售酥梨8万余斤,收益5万余元,不但自己脱了贫、致了富,还带动了邻里共同脱贫。“有人不知道怎么操作,就问我能不能帮忙卖卖,这怎么不能呢,我就帮他们在网上卖。”

如今,唐寨镇政府和砭山县电商协会还帮助李娟以个人名义成立了砭山娟秀电商公司,注册了水果“祥奥娟”品牌,成功入驻京东砭山馆。

(据中国文明网)



## 英女王白金婚

### 白金汉宫发布纪念照片和邮票

1月20日是英国女王伊丽莎白二世和丈夫菲利普亲王结婚70周年白金婚纪念日。白金汉宫在纪念日前夕发布女王和丈夫的合影以及一套6张纪念邮票。

据英国《泰晤士报》网站19日报道,照片11月早些时候拍摄于温莎城堡的白色会客厅。女王身穿乳白色礼服,左肩别一枚用黄金、红宝石和钻石打造的“圣甲虫”胸针。

这是菲利普亲王1966年送给女王的礼物。

伊丽莎白二世现年91岁,是全球在位时间最长的仍然健在的君主。菲利普亲王96岁,今年早些时候宣布退休,不再承担出席官方活动的职责。他们是英国历史上结婚时间最长的君主夫妇,其婚姻被英国媒体誉为“英国王室有史以来最成功的婚姻”。

(据新华网)

## 忘记停车位置

### 德一名男子二十年后才找回爱车

德国法兰克福一名男子20年前报警称爱车被盗。如今,他的车终于找到了,还停放在原来位置,只是当年他完全忘记了。虽然爱车已经找到,可已无法运转,只能算是一堆废铜烂铁。

据英国《都市报》报道,法兰克福政府说,这辆大众“帕萨特”停放在一栋即将拆毁

的大楼车库内,妨碍施工,因此警方不得不寻找其主人,才发现当年的乌龙事件。

警方已经带着这名男子与车“相认”。车主现年76岁,说1997年停车后完全忘记了具体位置,最终报警称车子被盗。不过,他并未提及当年为何如此糊涂。

(据新华网)

## 空气污染爆表

### 印度德里半马照常开跑

尽管当天的空气质量达到“非常不利于身体健康”级别,印度德里国际半程马拉松赛19日依然照常开跑。数万名参加者中包括2017年波士顿马拉松冠军杰弗里·基鲁伊和2016年里约奥运会女子一万米跑金牌得主阿尔玛兹·阿亚纳。

据德新社报道,共有3.5万人报名参加19日

的半马比赛。由于空气污染严重,不少人戴上口罩。一名30岁的参加者抱怨:“眼睛在灼烧,喉咙很干燥。”

印度医学会曾要求德里高等法院推迟这次马拉松比赛日期,不过,在主办方承诺会采取“必要措施”后,法院16日批准照常开赛。

(据新华网)